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УДК 332.3 

Яворська Т.І. 

д. е. н., проф., професор кафедри підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності, Таврійський державний агротехнологічний університет імені 

Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна  
СІМЕЙНІ ФЕРМЕРСЬКІ ГОСПОДАРСТВА У РОЗВИТКУ  ОТГ 

Серед першочергових умов ефективної роботи громад на сільських 

територіях є успішний розвиток підприємництва. Від діяльності 

підприємницьких структур суттєво залежить частина власних доходів 

бюджету ОТГ, а саме – єдиний доход з підприємницької діяльності, 60% 

податку на доходи фізичних осіб (ПДФО), податок на власність, зокрема, 

землю [1, с. 25].  Підприємництво, як відомо,  може розвиватися у двох 
напрямах: сільськогосподарського спрямування (сільськогосподарські 

підприємства, фермерські господарства, фізичні особи-підприємці, сімейні 

фермерські господарства, обслуговуючі кооперативи); 

несільськогосподарського спрямування (сільський туризм, народні промисли, 

торгівля, надання послуг населенню та ін).  

Основним напрямом розвитку сільських територій та подолання 

депресивного стану місцевої економіки, у першу чергу, має бути формування 

системи сільськогосподарського підприємництва. Серед його форм, відносно 

новими за законодавчим трактуванням є сімейні фермерські господарства. 

Законодавче визначення статусу сімейних фермерських господарств є 

вагомим здобутком аграрної політики України. Він доводить значну роль 

господарств населення, які є основою створення сімейних ферм, у 
виробництві сільськогосподарської  продукції та  істотний вплив на 

соціально-економічний розвиток ОТГ [2].    

Перевагами при  створенні сімейних фермерських господарств для громад 

є: 

- вони є офіційними виробниками сільськогосподарської продукції (це дає 

можливість, наприклад, локальних закупівель на комунальні потреби); 
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- можливість працювати у правовому полі і мати доступ до ринків, збуту,  

кредитів і підтримки; 

- низька мобільність перенесення своєї реєстрації з однієї ОТГ до іншої, бо це 

пов’язано з перевезенням родини до іншого місця проживання; 

- збереження традиційних видів виробництва, місцевої культури;  

- сприяння збереженню сільськогосподарського біорізноманіття та 

раціональному використанню природних ресурсів тощо. 

ОТГ, які вже пропрацювали декілька років, стали перед проблемою 
того, що вони майже не мають інструментів впливу на розвиток 

фермерського господарства на своїй території. Водночас громади повинні 

усвідомлювати комплекс завдань щодо формування сприятливого бізнес-

клімату. У листопаді 2020 р., Міністерство економіки, торгівлі та сільського 

господарства надало пропозицію передбачити в штаті громад структурну 

одиницю спеціаліста з питань розвитку аграрного сектору економіки та 

розвитку сільських територій. З допомогою таких спеціалістів відомство 

планувало допомогти налагодити взаємодію та ефективну комунікацію щодо 

створення підприємництва на селі, і зокрема, сімейних фермерських 

господарств. Проте, наявність спеціаліста у штаті ОТГ не зможе повністю 

вирішити проблему. Становлення та розвиток сектору сімейних ферм має 

реалізовуватися  на основі стратегії – комплексу заходів із досягнення 
основних стратегічних цілей з урахуванням параметрів виробничого 

потенціалу комерційних особистих селянських господарств та ринкової 

ситуації [3, с. 286].    

Більшість громад Запорізької області, яких зараз нараховується 67, не 

вбачають основним розвиток сімейного фермерського господарства. 

Звичайно, це частково залежить від специфіки громад, але розгляд їх 

стратегій свідчить про те, що перевага надається несільськогосподарському 

підприємництву, зокрема, розвитку зеленого туризму та інших сфер 

туристичної індустрії. Для збільшення кількості сімейних фермерських 

господарств та підвищення їх ролі у розвитку ОТГ, доцільно було б у 

Запорізькій області (за прикладом інших областей) розробити окрему 
програму підтримки фермерських господарств, особливо молочних сімейних 

ферм. 
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